



О развитии почтовой связи Беларуси

На сегодняшний день в Республике Беларусь сеть почтовой связи насчитывает более **4 000** объектов почтовой связи.

Лицензию на оказание услуг почтовой связи общего пользования по пересылке почтовых отправлений, приему подписки на печатные средства массовой информации и их доставке имеют **28 операторов почтовой связи**.

К новшествам и достижениям в сфере услуг почтовой связи, реализованным за последнее время на базе ИТ-технологий, относятся развитие национальной почтовой электронной системы, электронной авансовой системы, сервисов «Мобильный почтальон», предпостовой обработки, мест самообслуживания QR box, а также расширение сети почтоматов.

Национальная почтовая электронная система – это удобный и быстрый способ пересылки простых и заказных писем в электронной и гибридной форме с подтверждением факта вручения. Количество зарегистрированных пользователей в системе составляет более **6 080** пользователей.

Электронная авансовая система – это оцифрованный аналог бумажной авансовой книжки, позволяющий юридическим лицам осуществлять online зачисление и списание денежных средств за услуги почтовой связи, а также оплачивать широкий спектр услуг почтовой связи. Количество заключенных договоров на оказание услуг с использованием системы составляет более **21 000** штук.

Сервис **«Мобильный почтальон»** обеспечивает населенные пункты широким спектром услуг вне объекта почтовой связи, в том числе услугами почтовой связи, банковскими, финансовыми и другими услугами. В 2024 году посредством сервиса оказано более **24 800** услуг.

Для повышения уровня обслуживания пользователей и сокращения их времени ожидания при получении почтовых отправлений продолжается расширение сети и функциональных возможностей **почтоматов**. Сеть почтоматов Республики Беларусь в настоящее время составляет более **190 единиц**.

Предпостовая обработка – online сервис, обеспечивающий возможность удаленного оформления почтовых отправлений и ускоренного оформления почтовых отправлений по штрих-коду в объекте почтовой связи (почтомате). Ежемесячно посредством этого сервиса отправляется более **60 000** отправлений.

В целях развития цифровых сервисов с июля 2024 года внедрен сервис по оформлению и оплате в личном кабинете почтового отправления для отправки в **местах самообслуживания QR box**. Отправка осуществляется путем сканирования QR-кода в мобильном приложении.

В **октябре 2024 года** в г. Берн (Швейцария) в рамках торжественных мероприятий по празднованию 150-летия Всемирного почтового союза состоялась церемония награждения

победителей и призеров Международного молодежного конкурса сочинений эпистолярного жанра. Победителем конкурса стал юный белорусский автор Александр Петров из Верхнедвинска.

В декабре 2024 года в рамках заседания Высшего Государственного Совета Союзного государства состоялась церемония специального гашения почтовых блоков, посвященных 25-летию подписания Договора о создании Союзного государства. В церемонии гашения приняли участие Президент Республики Беларусь А.Г.Лукашенко и Президент Российской Федерации В.В.Путин.

В рамках проведения **19-го Международного конкурсного класса** для стран-членов ВПС, выпускающих марки, экспозиции белорусских почтовых марок «Welcome to Belarus» присуждена **серебряная медаль**. Эта награда является ярким свидетельством высокого качества белорусской почтовой продукции.

Изображение



Source URL: <https://mpt.gov.by/node/10190>